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2022-2023学年高中三年级摸底考试

地理试题

田2为沿4b.5?J某山沌＄i面沿线太阳轼射的空间分布羞异Ill ， 偌此完成4~5题．
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1答卷前为生务必将自己的姓名为生9等坟耳在答题卡和试卷指定位觉 ．

2．回答选择题时选出每小速答案后 ． 用价还把答边卡止）应戏目的答案梦书涂总 ． 如需改

动 ， 用橡皮掠T净后．再过涂其他答案标号 ． 回答II；心择题时， 将答寀写在笞嗯卡上 ． 写在

本试苍上无效 ．

3．考试结束后．只上交答题卡．
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一 、选择题 ： 本题共IS小题 ， 每小题3分 ． 共05分。 每小题只有一个选项符仑题目要求 。

戎Ill某丛言(I IG'F.,36'NI－坎主千逞,IHl本撑总 ． 抹岛两．f11分对右妹化孕和行，i树 ， 灶

化等内主要是常抚灌木 ， 另外还泥在有这叶乔木和针叶汾 ， 而竹道树一律是生叶树 ， 每 a 1,扭

扰后行道村的村彩会均找鹉边线会直 ． Ill L为该拭布卫星田截Ill.扭此完成1~3题 ．
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1绿化带和行道村选择落叶乔木和什叶纠面不足常森树的阮因见该城市

A．水资阳短缺 B． 往夜温痉1、 c．夏年气诏闪 D冬牛气温低

2． 该路段摘路内村影在一年中从少叫

A．正午太阳庙度角最大

C．太阳可能在地平线附近

ll．树影与械儿边线垂丘

I)太阳的方位位干西南

Ill 2 

4， 该山地1l1体内部和山体边缘太阳辐射的苍异是

O内部比边缘高 ＠内部比边缘低 ＠夏季比冬季差异大 ＠夏季比冬季泾异小

A.CD® B.(!)© C.®C!> 1).(%)© 

＄，该山地山休内邢的林线高度高于山体边缘地带 ． 其税因是在同一高度山体内部

A， 大气削弱作用没 以大气保温作用砑

C．大气获得地面镐射往鼠多 I)． 大气获得太阳辐射热量多

＂针学家一们在北扣比1!(73.37'N,l65•W)进行针学会察时 ． 在某月5 B观测1'l的(O时、

6旷12叶)8时）大气温度吏化曲线(Ill 3) ． 经针牛家分折发现 ． 由于女岐气沈影响 ． 极比大

气近地面附近气温过时闪发生了一次由伐减科的逆温变化． 据此完成6~7题．

6．此次科考是在

A.1月

气出尺 气认尺！ q出代 气乱汽2
0 0 @ 

贯3

8.4月 C.8月 D.12月

3我们可以利川此卫星图片中的楼影判断拍扭时的

A．季节 li.日期 C．任长

地咒试题 第1贞 （共8,0

D． 太阳方位

1.将大气温度交化曲线闭按观测时问0时 ．6时 、 12时排序．正确的是

A.@<:l)(i) B.(!)(!)'1) C.Q)(l)(l) D.C!>®(l) 
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济南市 2022 年高三摸底考试

地理参考答案 2022.9

一、选择题（45 分）

1.D 2.C 3.D 4.A 5.C 6.C 7.D 8.C 9.A 10.A

11.D 12.C 13.B 14.C 15.D

二、综合题（55 分）

16.（12 分）

（1）公园占地面积小，易于建设；公园内有陡崖、小丘等多种微地形，有利于多样化的景观建设；当地

气候温暖湿润，利于植被的生长，提高了公园的生态环境质量；公园内有河流和水塘等自然水域，为公园

建设提供了大面积的湿地景观。（每点 2 分，任意答 3 点得 6 分）

（2） A （2分） 原有废弃仓库可改造利用，减少建设成本；临近商业区，人流量大。（4分）

17.（14 分）

（1）土壤侵蚀加剧，土层变薄，导致农作物减产；耕地面积减小、破碎，不利于耕作；地表水渗漏严重，

可用水资源减少，农业用水短缺；旱涝等自然灾害多发，加剧农业灾情（每点 2 分，任意答 3 点得 6分）

（2）施工时：剥离表土并存放在临时场地；表土和存放场地要做好覆盖，并建好挡土墙和排水沟。（4 分）

建成后：及时把临时存放的土壤回填施工区域道路两侧岩石裸露地区；在道路两侧表土回填区植树种草；

在道路两侧做好排水沟和边坡防护。（每点 2 分，任意答 2 点得 4 分）

18. （13 分）

（1）径流量减少；径流季节变化减小；含沙量减少。（每点 1 分，共 3 分）

（2）尼日尔河含沙量较大，受海水顶托作用影响，入海口泥沙淤积，滩涂面积不断扩大；尼日尔河经常

改道，废弃河曲积水形成大量湖泊；三角洲前沿河网密布，水系众多。（6分）

（3）油气资源属非可再生资源，应合理开采利用；改变长期以原油出口为主的局面，发展油气加工，提

高资源利用率，延长产业链，增加附加值；注意湿地生态环境保护，减轻油气开采造成的污染。（每点 2

分，任意答 2点得 4 分）

19.（16 分）

（1）莱州湾海域面积广阔，利于开展养殖和安装风力发电装置；海洋上风力大，风力资源丰富；人口众

多，经济较发达，对渔产品和清洁能源市场需求量大；政府政策支持。（每点 2 分，任意答 3 点得 6 分）

（2）海上风电场的基础设施，可以为鱼类提供栖息环境；海上风电场发电，可以为海洋牧场提供清洁能

源。（4 分）

（3）充分利用海洋空间资源，提供优质的水产品，减轻土地压力，保障粮食安全；保护海洋生态系统，

修复海洋生态环境，维护生态安全；减少化石燃料燃烧和温室气体排放，利于实现碳减排和碳中和目标，

保障环境安全。（6分）
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